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10. MECHANIKA-STATIKA GYAKORLAT 

Kidolgozta: Triesz Péter egy. ts. 
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Összetett szerkezetek statikája 
 
10.1. Példa: 
 

Adott az ábrán látható szerkezet méretei és terhelése: 
 
 
 

m 1=a , 
kN 6kN/m 3 =→= qFq , 

kN 101 =F . 
 
 
 

Feladat: 
 

Támasztó- és belsőerők meghatározása számítással. 
 

Megoldás: 
 
A támasztóerők az ábra alapján az egyensúlyi egyenletekből számíthatók: 
 
Az 1-es jelű rúdra: 

xqAxx FFFF 210 ++==   (1), 
q
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yAyy FFF 210 +==    (2), 

qAxC FFM 120 −== 0  (3). 
 

A 2-es jelű rúdra: 
Bxxx FFF +−== 120   (4), 

Byyy FFFF +−−== 1120   (5), 

ByBxC FFFM 110 1 ++−==  (6). 
 

(3) ( )→==⇒ kN 3
2
1

qAx FF , 

(1) ( )←−=−−=⇒ kN 921 Axqx FFF , 
(4) ( )←−==⇒ kN 912xBx FF , 

(6) ( )↑=−=⇒ kN 14
2
1

1 BxBy FFF , 

(5) ( )↑=+−=⇒ kN 4112 Byy FFF , 

(2) ( )↓−=−=⇒ kN 421yAy FF . 
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Ellenőrzés: (a függőleges rúd legfelső pontjára felírt nyomatéki egyenletből) 

 
0362810126 =−+−+ . 
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4 kN 14 kN
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10.2. Példa: 
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Adott az ábrán látható szerkezet méretei és terhelése: 
 
 
 

kN 120 =F . 
 
 
 
 
Feladat: 
 

Támasztó- és belsőerők meghatározása 
a. számítással, 
b. szerkesztéssel. 

 
Megoldás: 

 
a. Az egyensúlyi egyenletek az ábra alapján: 
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0210 FFFF xAxx ++== ,  00 1212 =⇒+−== xBxxx FFFF , 

yAyy FFF 210 +== ,   ByyByyy FFFFF =⇒+−== 12120 , 

02320 FFFM AyAxC −−== ,  020 =⇒== BxBxC FFM . 
 
Az egyenletrendszer megoldásai: 
 

( )←−=−= kN 120FFAx , 

( )↓−=⇒−= kN 16
3
2

3
2

0 AyAxAy FFFF , 

( )↑=−= kN 1621 Ayy FF . 
 

 
b. A támasztóerők meghatározása a már megismert módszer alapján, a három erő 

egyensúlyának megszerkesztésével történik: 
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Szerkezeti ábra     Erőábra 
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10.3. Példa: 
 

Adott az ábrán látható szerkezet méretei és terhelése: 
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m 3=R , 
m 4=a , 

kN 6
2
43kN/m 3 =
⋅

=⇒= qFq . 

 
 

Feladat: 
 

A támasztó- és belsőerők meghatározása 
a. számítással, 
b. szerkesztéssel. 

 
 

Megoldás: 
 

a. A megoszló erőrendszer nem állandó, hanem lineárisan csökkenő, az eredője a 
háromszög súlypontján halad keresztül, amely egyharmad – kétharmad arányban 
osztja a vízszintes befogót: 
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Az egyensúlyi egyenletek és a megoldások: 
 
Az 1-es jelű rúdra: 

xAxx FFF 210 +== , 

yAyy FFF 210 +== , 

AyAxC FFM 330 −== . 
 

A 2-es jelű rúdra: 
( )←−==⇒+−== kN 40 1212 xBxBxxx FFFFF , 

( )↓−=−=⇒−+−== kN 40 1212 qByyqByyy FFFFFFF , 

( )↑==⇒+−== kN 2
3
14

3
40 qByByqC FFFFM . 
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( )↑−=−= kN 421yAy FF , ( )←−=−= kN 421 Axx FF , ( )→== kN 4AyAx FF . 
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Szerkezeti ábra     Erőábra 
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